建立家庭祭坛

《敬虔的丈夫》

《敬虔的丈夫:做合他心意的带领者》前言

早在20多年前,我就盼望能见到一本像《敬虔的丈夫》这样的书,在婚前和婚后引导我,让我学会如何 跟神建立亲密的关系,如何成为一个好丈夫。

我对一些课题非常感兴趣,比如:如何真正地认识神、我们当尽的本分、什么是正确的态度、如何爱妻子、如何沟通、如何化解矛盾、如何建立亲密关系,以及当人陷入在与神相悖的罪中、不顺福神的旨意时会产生哪些痛苦挣扎。经过多年的教牧工作,我更加渴望有这样一本书,既能帮助自己温习神的原则,也能给予那些需要帮助的弟兄们一些引导,让他们在与神同行的路程上,在各自婚姻的道路上走得更坚定。如果你也一直在找这样的一本书,那么我相信,现在你已经把它握在手中了。

我服侍和辅导过许多基督徒兄弟,通过对自身和他们的生活的审视,我认识到,我们需要卓有成效的指引,让我们这些做丈夫的人能够始终行走在正路上,从而荣耀神。我们知道,神的话是全备、够用的,他已将一切关乎生命和敬虔的事讲明了(彼后1:2-4)。但当我们要找一本既简单实用又能以圣经为基准的书的时候,困难也就来了——市面上出版的那些写给丈夫的畅销书中,有属神智慧的寥寥无几。我们并不需要那些建立在人文科学或心理学内容方面的喋喋不休。尽管近几年出现一些涉及丈夫角色的好书也很有助益,但我一直想写一本指导丈夫们与神建立亲密关系、同时也涉及丈夫在婚姻中的特定角色的书,能向男人们提供切实有效的帮助,这就是我的期待。的确,我们如何能将与神的关系和与妻子的关系截然分开呢?

神已经赐给我们一个可效法的榜样——降世为人的耶稣基督,好让我们能够被塑造成和神心意的样式。 首先,我们要甘愿用自己的生命来荣耀神;其次,我们要认识到,只有成为像基督的式样才能达成荣耀神的目标。在每个方面耶稣基督都是我们效法的榜样。因此,我们必须定睛仰望他。我们在做丈夫的角色并其他各种人生角色上,都要如此行,才能变得更像他。本书的主要目的,是帮助做丈夫的你不断朝着学像基督的目标迈进,从而荣耀神,而在整个过程中,我们需要目的清晰、持之以恒。当然,做丈夫的人单凭着阅读此书,并不能实现这个目标,唯有按照书中强调的圣经原则不断操练,方可达成。

本书与玛莎佩斯(Martha Peace)的《贤德的妻子》是姊妹篇,所以,丈夫不妨跟妻子一起习读。《贤德的妻子》是一本极好的书。当然,我也为自己能写成《敬虔的丈夫》深感兴奋。《贤德的妻子》和《敬虔的丈夫》都指向人心的问题,并指出改变的途径。我相信,在夫妻一起与神同行、共同成长的道路上,这两本书能相得益彰地帮助造就我们。

我祈愿,本书能成为你称心所愿的帮助,能将你塑造成合神心意的丈夫。我自己尚未达到神的标准,但我靠着神的帮助,仍在不断努力,使自己的生命能日益趋向我们那完美的标准——耶稣基督。你愿意加入到我这这个拆毁和重建的工程之中,成为一个效法基督、荣耀基督的丈夫吗?我坚信,你为此所付出的每一分努力都是非常值得的。

家庭是一个男人最重要的服务领域,同时也是最难、最容易被忽视的领域。相信对于大多数男人来说 ,做丈夫并不是一件轻松的事,他们需要明白自己的角色及其意义,明白自己肩负的责任,明确自己立 定心志要实现的目标,重要的是,还需要认识到自己的软弱、骄傲和自私。这本书帮助男人省察自己的 内心,着重强调男人的行为和品格,希望他们在生活中依照上帝的教导,不断地操练自己"学像基督"。若能如此行,做丈夫的就是在与上帝同工,参与了属神婚姻的建造,更具体地说,成了有神形象的良人。本书也适合未婚男性阅读,预备自己成为一个好男人、好丈夫,成为未来妻子的祝福。

内容简介

《敬虔的丈夫》的英文名是Exemplary Husband,意思是"榜样丈夫",这个书名有两个含义:一方面是说,做丈夫的要致力于效法我们纯全的榜样——耶稣基督,要在生活中不断自我更新,从而成为他日趋完美的复制品。另一方面,当丈夫逐渐有基督的样式时,就会成为周围人效仿的榜样,正如经上所说"你们该效法我,像我效法基督一样"。成为榜样的唯一方法就是定睛基督,操练自己。

这本书从以下四个方面阐述了基督徒丈夫该如何效法基督,带领和爱护妻子。第一,敬虔丈夫的情理,包括丈夫对神、罪、人际关系、婚姻及自己角色的认识;第二,敬虔丈夫的责任,其中包括丈夫爱妻子、与妻子建立亲密关系、在家中担任领导和管家的责任;第三,敬虔丈夫的心志,其中包括丈夫决心谦卑服侍、体贴妻子,改善沟通,化解冲突;第四,敬虔丈夫的悔改,其中包括丈夫从怒气、情欲、焦虑和恐惧中悔改。

这本书有以下几个特点:

这是一本完全扎根在神话语上的书。帮助你从圣经的角度审视自己作为丈夫的角色、责任、心志 ,并帮助你省察自己的罪。

这本书并没有提供太多的现学现用的技巧,而是着重强调男人的行为和品格。丈夫们可以在生活中依照神的教导,不断地操练自己"学像基督"带领家人。

这本书适合小组学习。例如弟兄小组或丈夫小组。大家可以就某一个话题(例如如何体贴妻子 ,如何谦卑服侍家人等)深入进行讨论。

这本书适合夫妻一起学习。夫妻可以根据眼下所面临的的某个问题一起有针对性地学习讨论,深 入理解神对各自的心意。妻子可以使用本书的姊妹篇《贤德的妻子》。

这本书适合单身弟兄学习。书中大部分内容是关于如何过合乎圣经的生活,做一个敬虔的男人,在 生活的方方面面战胜罪荣耀神,因此,单身弟兄可以学习此书预备自己承担更大的责任。

名家推荐

在近40年的事奉生涯中,我辅导过许多在婚姻和家庭上遇到严重问题的夫妻。我认为,丈夫能否 成功地担负起属灵领袖的责任,是家庭矛盾能否化解的关键。

——约翰麦克阿瑟牧师

我盼望《敬虔的丈夫》、《贤德的妻子》能在中国出版。

——保罗·华许牧师

作者简介

斯图尔特斯科特博士现任美国南方浸信会神学院副教授,同时担任国家圣经辅导协会(NANC)董事会成员。他有30多年的教牧辅导经验,其中有9年在约翰麦克阿瑟牧师创办的太阳谷恩典社区教会担任

https://abc4bible.com page 2

婚姻家庭事工的牧师。斯科特博士还是一位广受读者欢迎的作者,作品包括《从骄傲到谦卑》、《沟通与化解冲突》等。他与妻子桑德拉结婚30年,育有两子。

一次和妻子的剧烈争吵,让作者看到自己并没有如所说那样,像基督爱教会那样用牺牲的爱去爱她,他给予妻子的爱不过是举手之劳或在人前做秀。他意识到虽然自己一直相信"二人要成为一体",但实际上他就是全部。仿佛像受到先知拿单的谴责一样,他看到了他的自私,看到了他缺乏基督徒应有的品格,并以此为突破点重新省察自己。这本书就是作者不断省察自己所结出的果子。

https://abc4bible.com page 3